Ефтифеева, **H.** Сладкий вкус белорусской «мовы» / Наталья Ефтифеева // Кобрин-информ. – 2021. – 4 марта (№ 9). – С. 2.

В Международный день родного языка в д. Залесье состоялся гала-концерт праздника-конкурса песни и поэзии «Беларуская мова — мелодыя душы», одним из организаторов которого выступила Залесская публичная библиотека.

Сладкий вкус белорусской «мовы»

Международный день родного языка – прекрасный повод поговорить по-белорусски. И не только поговорить, но и спеть, продекламировать стихи, да и вообще, напомнить самим себе о своей национальной принадлежности. Именно в этот день в деревне Залесье по традиции состоялся гала-концерт праздника-конкурса песни и поэзии «Беларуская мова – мелодыя душы», который в этом году обрёл районный масштаб.

Организаторами конкурса, проходившего в два этапа, выступили Залесский Центр культуры и досуга и Залесская публичная библиотека. В первом этапе конкурса участникам необходимо было прислать в оргкомитет заявку и конкурсное видео — песню или стихотворение в собственном исполнении. Конкурсантом мог стать любой желающий, начиная с 6-летнего возраста; верхний возрастной порог не ограничивался. Так что победители определялись не только по номинациям («Песня», «Поэзия»), но и среди детей и взрослых по отдельности.

География конкурса вышла за пределы Залесского сельсовета, потому что видеозаписи поступали не только из Залесья, но и из Кобрина и других населённых пунктов района. Всего было подано 36 заявок. В результате заочного голосования жюри в каждой номинации для участия в гала-концерте были отобраны лучшие из лучших, которые смогли продемонстрировать свои таланты вокалистов и чтецов перед зрителями. Чарующие звуки белорусской «мовы» лились в этот день со сцены Залесского Центра культуры и досуга. Первым концертным номером стало выступление члена жюри номинации «Поэзия» Натальи Кондрашук, которая декламировала собственное стихотворение. Кстати, среди конкурсантов также были те, кто представил на суд жюри произведения не классиков или современных известных авторов, а свои поэтические сочинения. Например, зрители гала-концерта смогли насладиться мелодичными строками члена литературного клуба «ПоэтиКо» Кобринской центральной районной библиотеки Марины Михалюк.

Буквально каждый вокальный или поэтический номер был своего рода мини-спектаклем. Исполнители не просто пели или читали стихи. Они, вживаясь в роль лирического героя,

по-настоящему «играли» песню или стихотворение, голосом, жестами и действиями на сцене передавая настроение автора и содержание произведения.

И вот настал самый волнующий и долгожданный момент — награждение. Жюри определило лауреатов и дипломантов трёх степеней среди детей и лауреатов среди взрослых в номинациях «Поэзия» и «Песня». Вручены были и гран-при в каждой из номинаций. Обладателем главной награды среди чтецов стала Татьяна Гунько из Кобрина, а среди вокалистов — также кобринчанка Анастасия Веремейчик. Спонсором конкурса выступила сеть магазинов «Евроопт» ООО «Евроторг». Сладкие

Спонсором конкурса выступила сеть магазинов «Евроопт» ООО «Евроторг». Сладкие призы получили не только победители конкурса, но и участники, которые не прошли в финал.

Интересным дополнением к концертной программе стали книжная выставка «Жывое ў вяках беларускае слова» и этнографический уголок «Бабуліна спадчына».

Наталья Ефтифеева, библиотекарь отдела библиотечного маркетинга Кобринской центральной районной библиотеки